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1.

10.

Sievenné lauseke. Milla muuttujan y arvoilla se on maaritelty? Téassd y on reaalimuuttuja
eikd viittaa erityisesti yksikkoympyraéan.

2y (y — 4) y—T7+3(3~y)

(y+1)(y—1) 4(sin(y))*+ (2cos(y))”

. Tutkimme seuraavaa kaavaa, missi 2z on reaalimuuttuja.

L1/4

54 =2 (1 —2)+z— 2

log, 2
(a) Milld muuttujan z arvoilla kaava on méaritelty?

(b) Millda muuttujan z arvoilla kaava on tosi?

Laske raja-arvot:

7
lim (4h* ~11) ja lim ( < )
h—5 z=vV3\N—2 + D

Laske lausekkeen toispuoleiset raja-arvot pisteessd x = 0. Onko tavallista (molemminpuo-
lista) raja-arvoa olemassa ja jos kyll4, niin miké sen arvo on?

2+ 1, kunx <0

—5x + (z +1)%, kun z > 0.

Sievenna lauseke ja laske raja-arvo:

(a) a/|al, kun a > 0. Laske lim, ,o+ (a/|al).
(b) a/la|, kun a < 0. Laske lim, ,o- (a/|al).
Laske raja-arvo ja piirra kuva:

y+4 . 1
lim ja lim <>
y——219y + 2 z—0 \ 2

Olkoot funktion f: R — R lauseke alta 10ytyva. Laske raja-arvot limg_,o f(s), lims_,o0 f(s)
ja limg, o f(s), jos mahdollista. Lisidtehtédva: Onko funktio oikeasti méaritelty kaikilla
reaaliluvuilla?

2 (1+5s)
f(S)— S(1+53)

Milla parametrin a arvolla tai arvoilla (jos millddn) alta 16ytyvén lausekkeen toispuoleiset
raja-arvot pistettd —4 lahestyttaessd ovat yhta suuret?

ar + Tx — 12, jos x > —4
2, josr < —4

Laske lausekkeen sin(j)/j raja-arvo, kun j — oo.

Ratkaise epayhtalo cos(d) > 0, kun d on reaalimuuttuja.



